



用户使用手册

版本 1.0





非常感谢您购买我公司的产品,如果您有什么疑问或需要请联系经销商。

本手册可能包含技术上不准确的地方、或与产品功能及操作不相符的地方、或印刷错误。本手册的 内容将根据产品功能的增强而更新,并将定期改进或更新本手册中描述的产品,更新的内容将会在本手 册的新版本中加入,恕不另行通知。

## 安全须知

此内容的目的是确保用户正确使用本产品,以避免危险或财产损失。 如下所示,预防措施分为"警告"和"注意"两部分: **警告:**无视警告事项,可能会导致死亡或严重伤害。

**注意:**无视注意事项,可能会导致伤害或财产损失。

	A		
警告 事	<b>环</b> 损醒用户防范	注意	事项提醒用户防范
濬	在的死亡或严重		潜在的伤害或财产
伤	<b>〕</b> 害危险。		损失危险。



1、在本产品安装使用中,必须严格遵守国家和使用地区的各项电气安全规程。

- 2、请使用正规厂家提供的电源适配器,供电电源要求为 AC24V/3A。
- 3、请不要将多个球机连接至同一电源适配器(超过适配器负载量,可能会产生过多热量或导致火灾)。
- 4、在接线、拆装等操作时请一定要将球机电源断开,切勿带电操作。
- 5、在墙壁或天花板上安装本产品时,请牢固地固定住球机。
- 6、如该球机中出现冒烟现象,或产生恶臭,或发出杂音,请立即关掉电源并且将电源线拔掉,并同 经销商或服务中心联系。
- 7、如果设备工作不正常,请联系购买设备的商店或最近的服务中心,不要以任何方式拆卸或修改设备。 (对未经认可的修改或维修所导致的问题,本公司不承担责任)。



- 请不要使物体摔落到设备上或大力震动设备,并使设备远离存在磁场干扰的地点。避免将设备安装到表面震动 或容易受到冲击的地方。(忽视此项可能会损坏设备)
- 2、请不要在高温(超过60℃)或低温(低于-30℃)或高湿度地点安装设备。
- 3、请不要将球机的摄像机瞄准强光物体,如太阳、白炽灯等,否则会造成摄像机的损坏。
- 4、在室内使用的球罩,不能暴露安装于可能淋到雨或非常潮湿的地方。
- 5、避免将设备放在阳光直射地点、或通风不良的地点,或如加热器或暖气等热源附近(忽视此项可能会导致火灾 危险)。
- 6、取下透明罩时,请使用随机携带的手套,避免用手直接接触透明罩,手指膜的酸性汗迹可能会腐蚀透明罩的表面镀层,硬物刮伤透明罩可能导致球机成像模糊,影响图像质量。
- 7、清洁透明罩时,须使用足够柔软的干布或其它替代品擦拭内外表面,切勿使用碱性清洁剂洗涤。



# 目 录

第一章 简介	7
1.1 产品说明	
1.2 外观	
1.3 功能说明	9
第一 <b>音</b> - 安装	12
	12
2.1 安装准备	
2.2 安袋	
2.2.1 0 J 球女装	
2.2.4 4 J 球女表	
2.5	
2.4 开大议旦	
2.4.1 坏机地址以直	
2.4.2 极行毕议直 9.4.3 <i>吞俚标验和晶码</i> 协议设置	20
2.4.5 时间仅亚尔文时仍以及且	20
2.5.7 <u>只<u></u><sub>1</sub><u></u><sub>2</sub><u></u><sub>1</sub><u></u><sub>1</sub><u></u><sub>1</sub><u></u><sub>1</sub><u></u><sub>1</sub><u></u><sub>1</sub><u></u><sub>1</sub><u></u><sub>1</sub></u>	20
第二章	
3.1 上电自检	
3.2 基本功能操作	
3.3 特殊功能预置点	
3.4 屏幕字符提示	
第四章 菜单操作	
4.1 主菜单	
4.2 系统信息	
4.3 系统设置	
4.3.1 系统参数设置	
4.3.2 机芯功能	
4.3.3 运动模式	
<i>4.3.4 线同步</i>	
<i>4.3.5 预置点</i>	
4.3.6 巡航扫描	
4.3.7 定时任务	
4.3.8 花样扫描(也称模式路径)	
4.3.8 隐私屏蔽	
4.3.9 报警配置	
4.3.10 辅助输出	
4.3.11 配置清除	
4.3.12 密码保护	
4.3.13 区域功能	
4.4 恢复球机出厂设置	

# NITRO NITRO

4	.5 机	芯复位	39
4	.6 系统	统重启	39
4	.7 语	言	39
4	.8 修订	改球机名称	39
第王	章 -	一体化网络球机的访问	11
5	.1 通知	过 IE 浏览器进行访问	41
5	.2 通道	过客户端软件进行访问	13
5	.3 —	体化网络球机的广域网接入	18
	5.3.1	使用 PPPoE 接入	18
	5.3.2	广域网访问	19
附	录1	网线制作	51
附	录2	防雷击、浪涌	52
附	录3	RS485 总线常识	;3
附	录4	24VAC 线径和传输距离关系表	56
附	录 5	国内外线规对照表	58



## 第一章 简介

## 1.1 产品说明

一体化球型摄像机采用了具备自动聚焦、自动白平衡等功能的高性能一体化机芯;内部集云台与数字解码器于一体, 支持曼码及线路故障诊断;采用精密电机驱动,反应灵敏,运转平稳,在任何速度下图像无抖动;配合客户端软件使用, 还具有点击跟踪和放大功能。一体化球型摄像机以其卓越的性能及完备的功能成为安防领域的一款高技术监控产品。

一体化球型摄像机采用全数码控制、传动系统设计精巧简单,除了具有预置点、自动扫描、巡航扫描及花样扫描等功能之外,它还能实现手动限位、自动翻转、隐私遮蔽及背光补偿等功能,在实现全方位、无盲点监控的同时,还极大地保护了用户的个人隐私免受侵害。球机支持 PELCO-D、PELCO-P 及 NITRO 协议,并实现了对协议的自动识别。为了方便用户的使用,球机同时具备硬件拨码地址和软地址,通过多语言球机菜单可以设置各种参数,如系统信息显示、显示信息设置、摄像机参数设置、预置点设置、花样扫描设置、区域遮盖设置、报警设置、辅助开关设置等等。

一体化网络球型摄像机集视频服务器功能与一体,除具备一体化球型摄像机的所有功能外,还具有如下特性:如基于以太网控制,同时支持模拟视频输出;使用 TI DAVINCI 处理芯片和平台,性能可靠、稳定;采用 H.264 压缩算法,压缩比高,节省网络传输带宽和硬盘存储空间;支持动态调整编码参数;支持 PPPoE、DHCP、UDP、MCAST、TCP/IP等协议;支持双向语音对讲、OSD 叠加及 RS-485 串口控制;内置小型 WebServer 服务器,可通过 IE 浏览器对球机进行控制;支持双码流,根据不同的应用可选择主码流或子码流传输;支持报警信号的本地、网络联动;提供多区域、多灵敏度移动侦测;支持基于 IPSAN 和 NAS 的远程集中存储;流数据中嵌入水印信息,防止录像文件被篡改等。



## 1.2 外观



6寸高速球



4 寸高速球

## 1.3 功能说明

#### 多语言屏幕菜单功能

球机支持多语言屏幕菜单功能。通过菜单,可以查看球机的信息和状态,也可以对球机的功能和参数进行设置。

#### 多协议自动识别功能

球机支持并可以自动识别 PELCO-D、PELCO-P 及 NITRO 协议等等。

#### 键盘控制运行功能

通过控制键盘、DVR、矩阵等设备,可控制球机在水平和竖直方向上的运行以及镜头变倍等。

#### 手动限位功能

此功能开启后,在用控制键盘、DVR 设备或客户端软件进行控制时,球机机芯在水平方向的活动范围将受到限制, 只能在限位区域内运行,用户无法观察区域外的场景。

#### 扫描功能

球机支持自动扫描、帧扫描和随机扫描三种自动扫描方式。扫描的速度可通过菜单设置,速度级数分为1到40级, 对应的速度范围为1度/秒到40度/秒。

## 预置点视频停留(与机芯有关)

此功能开启后在调用预置点时,在球机到达目标预置点方位之前,视频图像停留在调用预制点之前的状态。

### 扫描限位功能

此功能开启后,摄像机只能在设定区域内往复扫描,到达限位点后改变方向,用户无法观察区域外的场景。扫描限 位功能从属于手动限位功能,即如果球机已设置了手动限位功能,则自动扫描时手动限位功能自动生效。

#### 预置点功能

每个预置点包含有云台水平、竖直位置、镜头变倍参数等信息,调用预置点时球机自动运行到该预置点信息所对应 的状态。用户可以定义、删除、调用预置点。

## 屏幕操作提示功能

屏幕操作提示,可显示预置点标题、方位指示、变倍倍率等信息。这些信息在屏幕上的显示功能可通过菜单打开或 关闭。

## 自动翻转功能

当用户手动跟踪物体时,如果此时物体位于球机最下方,则球机会自动水平旋转180度,从而保证跟踪的连续性。 此功能可通过菜单设置功能打开或关闭。

#### 隐私遮蔽功能(与机芯有关)

利用隐私遮蔽功能用户可设定不希望被看到的屏幕区域。被遮盖的区域会随着球机的水平和垂直位置移动而移动, 随着图像大小的变化而变化,始终遮住不可见的图像区域。

## 鼠标控制功能(与机芯有关)

配合后端 DVR 设备或客户端软件,并选择通信协议为 NITRO,采用双键或带滚轮鼠标可对球机进行控制。按着 PC 键盘 "Ctrl"键的同时用鼠标左键点击视频某处则球机将对应点移至视频中央,左键选择一块长方形区域则球机将其中 心移至视频中央并进行放大,使用带滚轮的鼠标可方便的实现镜头伸缩,鼠标操作过程自动包含比例变倍效果。

#### 比例变倍功能(与机芯有关)

球机比例变倍时,水平和垂直方向的运动速度会自动随着变倍倍率的变化而变化。当变倍倍率增大时,摄像机移动 速度自动变慢;当变倍倍率减少时,摄像机移动速度自动加快,从而获得较好的物体跟踪效果。此功能可通过菜单设置 为关闭或打开。

### 自动聚焦功能(与机芯有关)

在自动聚焦模式下,一体化机芯会自动进行聚焦,保持图像清晰。此时,若手动操作键盘或 DVR 前面板的"焦距 +"和"焦距-"按键照样可以调节聚焦点的远近,但当操作云台做水平、垂直移动或控制镜头变倍后,一体化机芯将 恢复自动聚焦功能。

#### 红外滤光功能(与机芯有关)

红外滤光可设置为自动低照度转换和手动低照度转换,在自动低照度转换模式下,一体化机芯会根据环境光线的变化自动转换 CCD 照度。如果使用手动低照度转换,可通过菜单中的"白天"或"黑夜"选项来选择彩色显示或黑白显示。

#### 低照度电子快门功能(与机芯有关)

当照度低的时候,快门自动变慢,通过延长曝光时间来获取更加清晰的图像。此功能可通过菜单设置为关闭或打开。

## 背光补偿功能 (与机芯有关)

当被拍摄物体的背景出现强光时,被拍摄物体会变的较暗,像黑影一样。利用背光补偿功能可在强光背景下自动对 较黑暗的目标进行亮度补偿,对光亮的背景进行调整,避免因背景亮度过高而造成整个画面一团光亮,从而获得清晰的 图像。

#### 自动白平衡功能(与机芯有关)

不同光线下色温相差十分悬殊,白平衡校正对不同的色温进行补偿,从而真实地还原拍摄物体的色彩。

## 巡航扫描功能

网络支持8条(模拟球支持4条)巡航扫描线路。在每条线路中,用户通过一组已定义的预置点指定球机的扫描路 线,每两个预置点之间的运行速度和到达预置点后的停留时间可以单独设定。

#### 花样扫描功能(也称模式路径)

花样扫描功能是将球机的一组操作动作记录下来,通过调用可重复以前的操作过程。可被记录的操作包括云台的水平、垂直运动、变倍操作、预置点调用,在记录时聚焦和光圈默认为自动状态。

#### 报警联动功能

6 寸模拟球机可接受 7 路报警信号量输入, 6 寸网络球可接收 2 路报警信号量输入; 4 寸网络球可接收 1 路报警信号 量输入, 4 寸模拟球可接收 2 路报警信号量输入类型可设为常开或常闭,也可以关闭该路报警输入。当球机检测到报警 信号量输入时,将自动运行事先设置的预定动作,这些动作可以是扫描、巡航扫描、花样扫描和预置点调用中的一种, 当报警消除后可选择设置是否恢复到报警前的状态。

## 报警辅助输出功能

6 寸球机上配有 2 路(4 寸球机只有 1 路)辅助开关,可以被设置用来触发或控制其它相关设备。当报警到来后,即输出该路报警对应的辅助输出。报警辅助输出类型可通过菜单设置为常开或常闭,也可以关闭该功能。辅助输出持续的时间可以设定。

## 断电记忆:

球机在掉电前的某个位置经停留满所选定的时间后其位置才被记忆下来,来电后即可恢复到掉电前的位置。

#### 曼码检测功能

#### 注意:此功能仅模拟高速球支持

要开启曼码检测功能,必须要将拨码开关"SW2"的4、5、6 拨到"ON"位置,

使用曼码故障检测的情况下,在屏幕显示上会叠加故障代码显示(空闲时不显示任何故障代码),具体故障代码定 义如下表:

故障代码	故障说明			
E0	控制正常			
E1	线路未连接			
E2	线路有连接,数据能正常接收,但地址解析错误			
E3	线路有连接,数据能正常接收,但命令解析错误			
E4	线路有连接,数据能正常接收,但地址和命令解析错误			
E5	线路有连接,但接收到的数据不满足曼码协议要求			

### 定时启动功能

#### 注意:此功能仅模拟高速球支持

通过球机菜单进行设置,可使球机在设定的时间段内执行设定的动作,设定相应动作包括:预置点、巡航扫描、花 样扫描、自动扫描、随即扫描、帧扫描、白天和黑夜模式等。

## 区域功能

## 注意:此功能仅模拟高速球支持

区域功能主要包括: 区域的显示,区域名称输入法的实现,区域内动作的执行,区域的设置及区域的删除等,区域 内功能目前主要包括区域内的扫描,当球机停留在某个区域一段时间并且没有收到任何的动作命令(目前球机设计的时 间值是4分钟),如果该区域的扫描功能已经开启,球机将在该区域内进行扫描的动作。

## 密码保护功能

#### 注意:此功能仅模拟高速球支持

此功能开启后,可以进行密码设定,当需要再次调出球机菜单并对菜单进行设置时,必须输入正确的密码才可以进 行进一步的访问和修改球机参数。

#### 球机标题设置功能

## 注意:此功能仅模拟高速球支持

可以通过调用相应的预置点代表相应的字库地址码来对球机画面要显示的球机标题进行设置。

#### 指南针功能

## 注意:此功能仅模拟高速球支持

当手动控制球机转动的时候会在不同的方向显示当前具体的方位,具体显示信息含义如下表

显示信息	Ν	NE	Е	SE	S	SW	W	NW
含义	北	东北	东	东南	南	西南	西	西北

零方位角设置的位置指的方位是正北方。



# 第二章 安装

## 2.1 安装准备

安装前首先确认包装箱内的设备是否完好,所有的部件是否都在(具体请查看装箱清单)。 注意:4 寸球机型号后面带"E"的一体化网络球机支持 PoE 供电。

## 2.2 安装

## 2.2.1 6寸球安装

- 1、安装球机支架,具体安装方式请见"快速安装指南"。
- 2、打开透明罩,取出机芯和机芯里面的珍珠棉,如图 2-2-1 所示。



图 2-2-1 打开透明罩取出机芯和机芯珍珠棉

3、设置球机地址和波特率等参数。球机机芯底盘,如图 2-2-2 所示,在底板上有 SW1, SW2 两个拨码开关,用来设置球 机的地址码、波特率、通讯协议等参数,具体设置方法见 2.4 节"开关设置"。



## 图 2-2-2 机芯底盘示意图

4、打开底盘固定掀背螺丝,将线放入外罩,安装外罩。当取出球机外罩时,可见球机底盘,如图 2-2-3 所示。拧松图 2-2-3 中所示的"1:底盘固定掀背螺丝",然后向上打开底盘,我们可以看到底盘背面的球机底盘电路板,如图 2-2-4 (网络)和 2-2-5 (模拟)所示,图中所示 1、2、3 分别为:报警输入输出插座,语音输入输出(模拟球不支持)、视频信号输出插座及 RS-485 控制线插座,24V 交流电源输入插座。



# **NITRO**





图 2-2-6 安装外罩

室外球安装时,在球机外罩与支架接口处请用生料带缠好,以防出现漏水现象!

根据需要连接好电源线、报警输入输出线、语音输入输出线和 RS-485 控制线。

## 注意:球机出厂时只连接好了视频线,若是一体化网络球机还连接了网线,其它信号线需用户自己连接。

## 接线方法说明:

接线步骤如下:

- 1) 拨出插在球机电路板上的绿色弯针插头;
- 2) 用微型"一"字(或"十"字)螺丝刀拧松插头上的螺丝,将信号线放进插头内弹簧片下沿,拧紧螺丝;
- 3) 将接好的插头插入相应的绿色弯针插座上。

智能一体化高速球型摄像机用户使用手册(V1.0版)

- 5、连接好电源、语音输入输出、视频输出、RS-485 控制线、报警输入输出(根据需要连接)后,合上底盘并拧紧底盘 固定掀背螺丝。
- 6、安装机芯

如图 2-2-7 所示,小心将一体化机芯放入机壳内,并把机芯两边的固定卡对准球机底盘的机芯固定卡口,卡紧机芯。 注意:机芯两边的固定卡上贴有 "A"、"B" 字样的指示条,分别对应球机外壳内侧上的 "A" 和 "B" 两个固定卡口。



图 2-2-7 安装机芯

7、装上球机透明罩,并拧紧球罩的两颗固定螺丝,如图 2-2-8 所示。



## 2.2.2 4 寸球安装

## 说明:此安装方法也适合 DS-2CD712/732PF-EPT 这两款球机。

- 1、安装吸顶盘。
  - ◆ 安装墙体为木质时,直接使用自攻螺钉将吸顶盘固定在墙面。
  - 安装墙体为水泥时,将附件中的定位卡片粘在需要安装的位置,对照卡片上的三个定位孔,如图 2-2-9,在墙面上 开三个Φ5 的圆孔。然后将水泥螺钉打入,再使用自攻螺钉固定吸顶盘,如图 2-2-10。





图 2-2-10 吸顶盘安装图

2、打开透明罩,取出机芯里面的珍珠棉。

3、设置球机地址和波特率等参数。在底板上有一个拨码开关,如图 2-2-11 "球机底盘示意图"中的 3 所示,用来设置球 机的地址码、波特率等参数,具体设置方法见 2.4 节"开关设置"。





4、接电源线、语音输入、输出线、报警输入、输出线、RS485 控制线、视频线和网线,如图 2-2-11 "球机底盘示意图" 所示。图中所示部分 5 从左到右分别为:直流 12V 插座,语音输入、输出插座,报警输入、输出插座及 RS485 控制线插座。

## 注意:模拟4寸高速球无语音输入、输出但是有两路报警输入。

## 接线方法说明:

接线步骤如下:

- ◆ 拨出插在球机电路板上的绿色弯针插头;
- ◆ 用微型"一"字(或"十"字)螺丝刀拧松插头上的螺丝,将信号线放进插头内弹簧片下沿,拧紧螺丝;
- ◆ 将接好的插头插入相应的绿色弯针插座上。
- 5、安装球机
  - ◆ 将球机三个安装柱插入吸顶盘上的三个安装槽内,注意插入的方向,让吸顶盘上的"I"标志和球机上的"I"标 志处于同向。
  - ◆ 将球机沿逆时针旋转 15 度左右,直到转不动为止。此时,球机上的"I"标志和吸顶盘上的锁紧螺钉对齐。
  - ◆ 锁紧吸顶盘上的锁紧螺钉。



图 2-2-12 球机安装图





图 2-2-13 球机安装完成后效果图

## 2.3 初始设置

地址码:0 波特率:2400 120Ω匹配电阻:OFF

## 2.4 开关设置



1: SW1 地址拨码开关 2: SW2 协议拨码开关 3: 机芯线路连接插座 4: 球机地址和协议拨码说明

在机芯底盘上有两个拨码开关,SW1和SW2用于确定球机的地址、波特率和通讯协议等参数(如图 2-4-1所示,开 关拨到 0N 为 1),在 SW1和 SW2 中,1为最低位,8为最高位,具体设置方法叙述如下: 注意:本球机自适应 Pelco-P、Pelco-D 和 NITRO 协议。

## 2.4.1 球机地址设置

SW1 用来设置球机地址,如下图所示:

球机地址	拔码设置示意图	1	2	3	4	5	6	7	8
0	SW1	0FF							
1	SW1	ON	0FF						
255	SW1 SW1	ON							

更多地址码对应的拨码方式列举如下(0~71):

拨码	SW1 开关设置							
地址	1	2	3	4	5	6	7	8
0	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF
1	ON	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF
2	0FF	ON	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF
3	ON	ON	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF
4	0FF	0FF	ON	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF
5	ON	0FF	ON	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF
6	0FF	ON	ON	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF
7	ON	ON	ON	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF
8	0FF	0FF	0FF	ON	0FF	0FF	0FF	0FF
9	ON	0FF	0FF	ON	0FF	0FF	0FF	0FF
10	0FF	ON	0FF	ON	0FF	0FF	0FF	0FF
11	ON	ON	0FF	ON	0FF	0FF	0FF	0FF
12	0FF	0FF	ON	ON	0FF	0FF	0FF	0FF
13	ON	0FF	ON	ON	0FF	0FF	0FF	0FF
14	0FF	ON	ON	ON	0FF	0FF	0FF	0FF
15	ON	ON	ON	ON	0FF	0FF	0FF	0FF
16	0FF	<b>OFF</b>	0FF	0FF	ON	0FF	0FF	<b>OFF</b>
17	ON	0FF	0FF	0FF	ON	0FF	0FF	0FF
18	0FF	ON	0FF	0FF	ON	0FF	0FF	0FF
19	ON	ON	0FF	0FF	ON	0FF	0FF	0FF
20	0FF	0FF	ON	0FF	ON	0FF	0FF	0FF
21	ON	0FF	ON	0FF	ON	0FF	0FF	0FF
22	0FF	ON	ON	0FF	ON	0FF	0FF	0FF
23	ON	ON	ON	0FF	ON	0FF	0FF	0FF
24	0FF	0FF	0FF	ON	ON	0FF	0FF	0FF
25	ON	0FF	0FF	ON	ON	0FF	0FF	0FF
26	0FF	ON	0FF	ON	ON	0FF	0FF	0FF
27	ON	ON	0FF	ON	ON	0FF	0FF	0FF
28	0FF	0FF	ON	ON	ON	0FF	0FF	0FF
29	ON	0FF	ON	ON	ON	0FF	0FF	0FF
30	0FF	ON	ON	ON	ON	0FF	0FF	0FF
31	ON	ON	ON	ON	ON	0FF	0FF	0FF
32	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF	ON	0FF	0FF
33	ON	0FF	0FF	0FF	0FF	ON	0FF	0FF
34	OFF	ON	OFF	0FF	OFF	ON	OFF	OFF
35	ON	ON	0FF	0FF	0FF	ON	0FF	0FF
36	0FF	0FF	ON	0FF	0FF	ON	0FF	0FF
37	ON	OFF	ON	0FF	OFF	ON	OFF	OFF
38	OFF	ON	ON	0FF	0FF	ON	0FF	0FF
39	ON	ON	ON	OFF	OFF	ON	OFF	OFF
40	OFF	0FF	0FF	ON	0FF	ON	0FF	OFF
41	ON	OFF	OFF	ON	OFF	ON	OFF	OFF
42	OFF	ON	OFF	ON	OFF	ON	OFF	OFF
43	ON	ON	OFF	ON	OFF	ON	OFF	OFF
44	OFF	0FF	ON	ON	0FF	ON	0FF	0FF
45	ON	OFF	ON	ON	OFF	ON	OFF	OFF
46	0FF	ON	ON	ON	0FF	ON	0FF	0FF



47	ON	ON	ON	ON	0FF	ON	0FF	0FF
48	0FF	0FF	0FF	0FF	ON	ON	0FF	0FF
49	ON	0FF	0FF	0FF	ON	ON	0FF	0FF
50	0FF	ON	0FF	0FF	ON	ON	0FF	0FF
51	ON	ON	0FF	0FF	ON	ON	0FF	0FF
52	0FF	0FF	ON	0FF	ON	ON	0FF	0FF
53	ON	0FF	ON	0FF	ON	ON	0FF	0FF
54	0FF	ON	ON	0FF	ON	ON	0FF	0FF
55	ON	ON	ON	0FF	ON	ON	0FF	0FF
56	0FF	0FF	0FF	ON	ON	ON	0FF	0FF
57	ON	0FF	0FF	ON	ON	ON	0FF	0FF
58	0FF	ON	0FF	ON	ON	ON	0FF	0FF
59	ON	ON	0FF	ON	ON	ON	0FF	0FF
60	0FF	0FF	ON	ON	ON	ON	0FF	0FF
61	ON	0FF	ON	ON	ON	ON	0FF	0FF
62	0FF	ON	ON	ON	ON	ON	0FF	0FF
63	ON	ON	ON	ON	ON	ON	0FF	0FF
64	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF	ON	0FF
65	ON	0FF	0FF	0FF	0FF	0FF	ON	0FF
66	0FF	ON	0FF	0FF	0FF	0FF	ON	0FF
67	ON	ON	0FF	0FF	0FF	0FF	ON	0FF
68	0FF	0FF	ON	0FF	0FF	0FF	ON	0FF
69	ON	0FF	ON	0FF	0FF	0FF	ON	0FF
70	0FF	ON	ON	0FF	0FF	0FF	ON	0FF
71	ON	ON	ON	0FF	0FF	0FF	ON	0FF

## 2.4.2 波特率设置

SW2 中的开关 1、2、3 用来设置球机波特率,从 100 到 101,分别代表 2400bps, 4800bps, 9600bps, 19200bps, 38400bps 的波特率。如果设置值不在以上范围之内,则波特率取默认值 9600bps。以下是具体波特率对应的拨码方式:

	SW2−波特率开关设置							
波特率	拨码设置示意图	1	2	3				
2400	SW2	ON	0FF	0FF				
4800	SW2	0FF	ON	0FF				
9600	SW2	ON	ON	0FF				
19200	SW2	0FF	0FF	ON				
38400	SW2	ON	0FF	ON				

## 2.4.3 奇偶校验和曼码协议设置

SW2 中的开关 4、5、6 用来选择球机奇偶校验和曼码协议,以下是具体通讯协议对应的拨码方式:

SW2─奇偶校验和曼码协议开关设置					
功能说明	拨码设置示意图	4	5	6	
无校验	SW1 2 3 4 5 6 7 8	0FF	0FF	0FF	
奇校验	SW2	ON	0FF	0FF	
偶校验	SW2	0FF	ON	0FF	
曼码	SW2	ON	ON	ON	

## 2.4.4 其它设置

SW2 中的开关 7 拨到 OFF 位置为单工, ON 为半双工。开关 8 拨到 ON 位置,则接通 120 欧姆 RS-485 线路终端匹配电阻。

## 2.5 报警输出接线说明

球机可接7路报警信号量(0~DC12V)输入和2路开关量输出,其中报警输出接线如下图所示。



报警输出为开关量(无电压),接报警器时需外接电源。当外接直流供电时(具体接线方法,如左图),外接电源必须在 DC12V 电压、30mA 电流限制范围内。当外部接交流供电时,必须使用外接继电器(具体接线方法,如右图),如果不接继电器会损坏设备并有触电危险。

# \_\_\_\_\_

## 第三章 操作须知

## 3.1 上电自检

球机上电后,执行上电自检动作。先执行镜头动作,然后 动作,最后执行垂直动作。当上电自检动作完成时,如果是一 摄像机(模拟球)显示如图 3-1 所示开机画面,若是一体化网 像机(网络球)显示如图 3-2 所示的开机画面,球机运行 40 秒 面消失。

**镜头动作**:镜头拉到最近,又推到最远停下,关闭光圈,待电 成再打开光圈。

**水平动作**: 球机逆时针旋转, 检测到零位后顺时针旋转, 经过 程后停下。

**垂直动作:**摄像机先向上慢速运动,到达触点位置后快速向下 45°后停下。

其中,"球机地址"栏显示当前球机地址即拨码盘地址,此 软地址未使能。若球机软地址已使能,则开机时显示"球机软 关于球机软地址的操作,请参见本手册 4.3.1 章节。

"通讯模式"栏显示球机的通讯速率、奇偶校验、数据位、停息,如"2400, N, 8, 1"表示通讯速率为 2400、奇偶校验无、数 位、停止位为1位。

## 3.2 基本功能操作

以下操作需要与后端控制设备或控制软件进行配合,控制 括控制键盘和硬盘录像机等,控制软件为客户端控制软件。这 举最常用的操作,并假设当前控制设备支持以下操作。具体操 所采用的控制系统用户手册。

水平及垂直运动: 向期望方向移动控制键盘摇杆, 或按上/下/左/右方向键。

**镜头变倍操作:**按住键盘或硬盘录像机前面板的"变倍+"键镜头拉近,景物放大;按住"变倍-"键镜头拉远,景物 变小。

**聚焦操作:**按住控制键盘或硬盘录像机前面板的"焦距+"键,远处的物体变得清楚起来,近处的物体逐渐变得模糊; 按住"焦距-"键后,近处的物体变得清楚起来,远处的物体逐渐变得模糊。

在自动聚焦模式下,摄像机自动聚焦,保持清晰的图像。此时,手动聚焦操作仍然有效,但对球机进行其他操作后, 摄像机将会重新自动聚焦。

光圈操作:按住控制键盘或硬盘录像机前面板的"光圈+"键,光圈逐渐变大,图像亮度逐渐增强,按住"光圈-"键, 此时光圈逐渐变小,图像逐渐变暗。在自动光圈模式下,"光圈+"和"光圈-"键依然有效,但当球机进行其他操作后, 摄像机将进行自动光圈动作。

## 预置点操作:

预置点可通过控制键盘、硬盘录像机前面板或球机菜单来设置或调用。

球机支持 200 个预置点,可设预置点的范围与所用控制系统有关,请参阅控制系统手册。可通过控制键盘或硬盘录 像机前面板来调用预置点,例如在使用控制键盘调用预置点时,则依次按下"调预置" + 三位数字,然后按"确认" 键。部分预置点编号作为特殊功能保留使用,参见 3.3 章节。

型号 序列号 地	以实物为准 以实物为准 0 2400, N, 8, 1	执行水平 体化球型 络球型摄 后开机画
版本 编译时间	以实物为准 以实物为准	机动作完
		一小段路
	图 3-1	运动到
型地 通版本言 4 世 地 現 本 言 地 挽 号 士 : 一 代 号 士 · 二 祝 子 一 一 代 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一	以实物型号 0 2400,N,8,1 以实物为准 简体中文 192 000 000 064 255 255 255 000	时 球 机 地址"。 止 位 信 据位为 8
	图 3-2	↓ 设备包 里 仅 列 作 参 见

EINITRO



在菜单中进行预置点操作,请参见4.3.5章节。

**注意**:预置点调用在球机使能摇杆限位时将受到限制,若预置点在限位区内则调用有效,否则调用将被忽略,特殊预置点调用也不例外。

## 3.3 特殊功能预置点

以下列举本球机具有特殊功能的预置点:

预置点	功能	预置点	功能
33	自动翻转	43	运行花样扫描 3
34	回到零点	44	运行花样扫描 4
35	运行巡航扫描1	92	启动限位设置
36	运行巡航扫描 2	93	设置手动左右限位
37	运行巡航扫描 3	94	远程重启
38	运行巡航扫描 4	95	进入主菜单
39	机芯参数设置为白天模式	96	停止扫描
40	机芯参数设置为黑夜模式	97	运行随机扫描
41	运行花样扫描 1	98	运行帧扫描
42	运行花样扫描 2	99	运行自动扫描

## 3.4 屏幕字符提示

球机提供了一系列的屏幕字符提示,以方便操作。可显示的字符包括镜头倍数、方位角度、报警、时钟及预置点标 题。

镜头倍数显示:显示格式为 Z XXX,其中 XXX 为当前镜头倍数。

**方位角度显示:**网络球显示格式为 PXXX | TXX,其中 P 后面跟的三位数字为水平角度,T 后面跟 2 位数字为垂直角度。模拟球显示格式为 XYYY | TYY,其中 X 为具体的方位角显示,后面跟的三位数字为水平角度,T 后面跟 2 位数字为垂直角度。 零方位角可由用户在菜单内定义,或由系统默认。

如: 屏幕显示 P235 | T35, 表示当前球机在水平 235 度, 垂直 35 度的位置。

屏幕显示 SW235 | T35,表示当前球机在水平 235 度西南方向,垂直 35 度的位置。

**报警显示**:有报警到来时,屏幕显示相关的报警号,并且在报警号前面显示喇叭状图案。如果当前触发的报警不止一路,则正在处理的报警号闪烁显示。

**时钟显示:**显示格式为 XXXX 年-X 月-X 日 星期 X XX 时-XX 分-XX 秒,其中小时为 24 小时制。 **预置点标题显示:**显示被调用的预置点标题。



第四章 菜单操作

## 球机总体菜单树如下



注意:模拟高速球菜单中没有"下一页"提示,如果菜单有下一页,用户可通过方向键的"右"和"左"

## 进入下一页和返回上一页。

## 4.1 主菜单

通过键控制盘、硬盘录像机或客户端软件,使用 PELCO-P/D、NITRO 或其他云台协议时,调用 95 号预置点即可调出 球机"主菜单"界面。例如,按硬盘录像机前面板的"云台控制"键进入云台控制模式,然后按"录像"键,再按"095" 三个数字键,即可调出球机"主菜单"界面,如图 4-1-1 所示,或按控制键盘"调预置点"+数字键"095",再按"确 认"键也可调出球机菜单。

通过上、下移动控制键盘摇杆或硬盘录像机前面板的左、右方向键来改变光标位置。把光标移动到需要选定的菜单 项前面,按下"光圈+"键确定,即表示可对该菜单项进行操作,而如果当前菜单项有子菜单,则进入对应子菜单。

对菜单项进行操作时,上下移动控制键盘摇杆或按硬盘录像机前面板的上、下方向键可以改变菜单项后面的选择值,按"光圈+"表示选中该项并确认,以后均照此操作,不再另作说明。选中"退出"菜单项并确定则退出菜单操作。

ſ	主菜单		(	系统	信息	
	系统广信息 系统广设复位 不忘。 至 武 城 名 称 退 出	中文 开	型地通温版 法	返回	退出	以实物型号 0 2400, N, 8, 1 35℃ 2.1 简体中文
	图 4-1-1			图 4-1-2		

## 4.2 系统信息

本菜单页面显示当前球机状态信息,如图 4-1-2 所示。菜单项中信息不可更改,其中温度为球机内腔的温度,版本号 请以实物为准。

移动光标到"返回"上并按"光圈+"确定以返回到上级菜单,移动到"退出"上并按"光圈+"确定以退出菜单 操作。以后菜单中均照此操作,不再另作说明。

## 4.3 系统设置

进入"系统设置"菜单时,显示如图 4-3-1 内容。系统设置菜单共有 2 个页面,如图 4-3-1、图 4-3-2 所示。上、 下移动控制键盘摇杆或按硬盘录像机前面板的左右方向键,把光标移动到"下一页"处按"光圈+"键进入到下一页。

系统设置	系统设置
系统参数设置	花样扫描
机芯功能	隐私屏蔽
运动模式	报警配置
线同步	辅助输出
预置点	配置清除
巡航扫描	密码保护
定时任务	区域功能
下一页 返回 退出	返回 退出
图 4-3-1	图 4-3-2

## 4.3.1 系统参数设置

"系统参数设置"菜单页面如图 4-3-3 所示。

# NITRO NITRO

#### 1. 球机软地址:

当软地址使能开启后,球机采用软地址。本球机支持 1-255 的球机软地址,但在设定软地址时候应考虑当前使用 的控制键盘对球机地址的支持范围。软地址使能关闭时,球机采用拨码盘上的硬地址,其中硬件地址 0 为本机广播地址, 可接收任意地址发送的控制信息,如果控制设备地址为零,则所有球机也同样受控。

系统参数设置		[			
球机软地址	1	年月日	07	01	18
软地址使能	开				
系统时间		时分秒	15	33	25
零方位角设置		火匪, 在门			
显示信息设置		一九图 + 朔认			
IP地址设置		亢固 - 取消			
掉电记忆(秒)	关				
返回 退出					
图 4-3-3		图 4-3-4			

#### 2. 系统时间:

"系统时间"页面如图 4-3-4 所示。如图所示的页面,表示当前时间是:2007 年 1 月 18 日,15 点 33 分 25 秒。左 右移动控制键盘摇杆或按硬盘录像机前面板的左、右方向键以选择需要修改的菜单项,上下移动控制键盘摇杆或按硬盘 录像机前面板的上、下方向键以改变菜单项的值。

## 3. 零方位角设置:

进入此菜单项后,可以上、下、左、右移动控制键盘摇杆或按硬盘录像机前面板的上、下、左、右方向键,以确定 球机在水平方向上的零方位角和垂直方向上的零方位角。选定之后按键盘或硬盘录像机前面板"光圈+"键保存退出。

## 4. 显示信息设置:

"显示信息设置"菜单页面如图 4-3-5 所示。每个菜单项都可以独立选择持续显示的时间,各项显示在视频画面上 的位置固定,显示时间间隔可以是 2 秒,5 秒,10 秒,也可以选择常开或者关闭。预置点显示位置覆盖了方位角显示和 镜头倍数显示。若"镜头倍数显示"和"方位角显示"都设置为常开,则在预置点状态下预置点标题始终显示,在其余 状态下方位角和镜头倍数都一直显示。"报警指示"可以与菜单操作时同时进行,区别在于在非菜单状态下将触发报警 联动,而在菜单状态下不触发报警联动。

注意: "区域标题显示"只在模拟高速球菜单中有此项菜单,通过开和关来设置球机转到相应的区域时是否在屏幕 上显示。

## 5. IP 地址设置:

#### 注意:只有一体化网络球型摄像机才具有此项功能。

"IP 地址设置"菜单页面如图 4-3-6 所示。通过上、下移动控制键盘摇杆或按硬盘录像机前面板的上、下方向键 可改变 IP 地址和子网掩码的数值,设置好之后按键盘或硬盘录像机前面板"光圈+"键保存退出。

## 6. 掉电记忆

网络球有"30"、"60"、"300"、"600"和"关"五个选项,表示球机在掉电前的某个位置经停留满所选定的时间后 其位置才被记忆下来,来电后即可恢复到掉电前的位置。若选择"关",表示不启用掉电记忆功能。模拟高速球无掉电 记忆设置菜单,默认记忆时间为600秒。

### 注意:球机只能记忆掉电前的位置,不会记忆掉电前的动作。

26



显示信息设置		
镜头倍数显示	2	IP地址: 192 000 000 064
方位角显示	2	
报警指示	开	子网掩码: 255 255 255 000
时钟显示	开	化配, 花门
预置点标题显示	2	
区域标题显示	开	九鹵- 以月
返回 退出		

图 4-3-5

图 4-3-6

## 4.3.2 机芯功能

# 注意:不同型号球机的机芯功能菜单界面可能有差异,请以实物为准。DS-2CD712/732PF-EPT 这两种型号菜单中无"机芯功能"这一项及不包含所有"机芯功能"子菜单中的所有设置项。

"机芯功能"菜单有三个页面,如图 4-3-7,4-3-8,4-3-9 所示。

机芯功能				机芯	功能	
自动聚焦	开		背光补偿			开
变倍限制	18		曝光模式			自动
变倍速率	高		光圈			10
低照度电子快门	关		快门			60
红外滤光	自动		增益			1
清晰度	7		曝光补偿			7
下一页			下一页			
返回 退出		J		返回	退出	

图 4-3-7

图 4-3-8

机芯功能

#### 1. 自动聚焦:

在自动聚焦模式下,摄像机自动调节摄像机聚焦,保持 此时手动操作控制键盘或硬盘录像机前面板的"焦距+"和 将不能调节聚焦点的远近。当不启用自动聚焦时,需要手动

## 2. 变倍限制:

"变倍限制"指对机芯变倍倍数的选择,机芯变倍包括数字变倍两种。不同型号的球机变倍倍数可能不一样,变倍变倍×数字变倍,其中数字变倍倍数为12倍,如果"变倍小,表示 数 字 变 倍 关 闭 。

#### 3. 变倍速率:

即变倍速度的高低。有高,中,低三档可选。

## 4. 低照度电子快门:

当照度低的时候,快门自动变慢,通过延长曝光时间来获取更加清晰的图像。

## 5. 红外滤光:

可设置为自动低照度转换和手动低照度转换,在自动转换模式下,摄像机会根据环境光线的变化自动转换 CCD 照度。如果不使用自动转换,可通过菜单中的"白天"或"黑夜"选项来选择彩色显示或黑白显示。

## 6. 清晰度:

和	画面水平翻转	开	"焦距-"键
动	画面垂直翻转	开	来聚焦。
	白平衡	自动	
	红	210	
」括	蓝	150	光学变倍和
ē倍			倍数 = 光学
を倍	近回	浪山	限制"选择最
0			图 4-3-9

清晰的图像。



从1到16可选,16最清晰。

#### 7. 背光补偿

背光补偿功能打开时,摄像机镜头在强光背景下自动对较黑暗的目标进行亮度补偿,对光亮的背景进行调整,避免 因背景亮度过高而造成整个画面一团光亮,目标却因黑暗而不可辨别,从而获得清晰的图像。

#### 8. 曝光模式

曝光模式可以设置为自动、光圈优先、快门优先、自定义中的一种。当设置为自动时,光圈、快门、增益三项全部 自动;设置为光圈优先时,光圈采用设定值,快门和增益自动;快门优先时,快门采用设定值,光圈和增益自动;设置 为自定义时,光圈、快门、增益全部采用设定值。

#### 9. 光圈

从0到17可设,17时候光圈最大。光圈越大,图像越明亮。

## 10. 快门

有 1、2、4、8、15、30、60、125、180、250、500、1000、2000、4000、10000 可设。如设为 X, 代表快门时间为 1/X 秒。

#### 11. 增益

从0到15可设。增益越大,图像越明亮。

#### 12. 曝光补偿

调整曝光量可改变图像曝光效果,从0~14可选,默认为7。

#### 13. 画面水平翻转

该功能开启后视频画面会出现左、右对调的情况,即镜像功能。

## 14. 画面垂直翻转

该功能开启后视频画面会出现上、下颠倒的情况。

## 15. 白平衡

不同光线下色温相差十分悬殊, 白平衡校正对不同的色温进行补偿, 从而真实地还原拍摄物体的色彩。本机有自动、 室内、室外、自定义4个可选项, 选择自定义时色温调整控件"红","蓝"才有效。

## 4.3.3 运动模式

运动模式菜单有两个页面,如图 4-3-10,图 4-3-11 所示。在页面 1 下,如果没有进入菜单项,使用控制键盘或硬盘录像机前面板操作,需把光标移动到"下一页"处再按"光圈+"键即可进入页面 2。

运动模式		运动模式	
自动翻转 比例变倍 自动运行等待时间(秒) 自动运行模式 扫描速率 预置点视频停留 下一页	开 5 自动扫描 40 关	<ul> <li>运动速度等级</li> <li>预置点速度等级</li> <li>6</li> <li>0</li> <li>6</li> </ul>	高 4
返回 退出	,	」     返回   退出	
图 4-3-10		图 4-3-11	

## 1. 自动翻转:



自动翻转功能打开后,当球机跟踪的物体经过球机下方时,球机会在水平方向自动翻转180度,以保持跟踪的连续性。如果在此期间内不松开控制键盘摇杆,摇杆继续向下(即球机向竖直角度增加方向运行)则球机翻转后,会向竖直角度减小方向运行,这也是为了跟踪的连续性。松开控制键盘摇杆后命令解析恢复原来状态。

当不采用自动翻转功能时, 球度自动随着变倍倍率的变化而变化。当变倍倍率增大时, 摄像机移动速度自动变慢; 当变倍倍率减少时, 摄像机移动速度自动加快。以便获得较好的物体跟踪效果。

如果关闭该功能,则在放大倍数较高的时候,跟踪慢速移动物体或对准静止物体可能比较困难。

## 注意: 在设置花样扫描时此功能始终有效。

### 3. 自动运行等待时间:

当在一段时间内没有控制信号到来时,如果有预设的自动运行动作,球机就会执行该动作。等待时间从 5 秒到 720 秒可设。

注意: 下列情况下一段时间控制信号未到自动运行也不会自行执行: 1、特殊预置点调用球机动作,且未将该动作停止 之前; 2、有报警联动而该动作未结束之前。

## 4. 自动运行模式:

有自动扫描、帧扫描、随机扫描三种扫描模式,以及 8 条巡航扫描路径,4 条花样扫描,8 个预置点可选。也可以 把自动运行模式设成关闭。

## 5. 扫描速率:

即自动扫描、帧扫描、随机扫描时的扫描速度,从1到40可设,对应于1度/秒到40度/秒的球机水平速度。由于 球机运行存在加速减速过程,如果设置了扫描限位,扫描区间比较小,而扫描速率设置的较高,可能没有加速到扫描速 率就已经开始减速,从而达不到扫描速率。

## 6. 预置点视频停留:

## 注意: DS-2CD712/732PF-EPT 这两种型号"运动模式"菜单中无这一项

如果此功能打开,则调用预置点时,在球机到达目标预置点方位之前,视频图像停留在调用预制点之前的状态。

#### 7. 限位设置:

限位设置菜单如图 4-3-12 所示。摇杆操作和扫描都可以设定左右限位,使得球机运行在规定的区域内。而对球机 的这种限制只有在限位设置菜单项"限位使能"为"开"的状态下才有效。如果"限位使能"为"关",即使设置了限 位,球机的运行也不会受到限制。



图 4-3-12

## 8. 摇杆操作限位设定:



如果要设定摇杆操作限位,进入该菜单项,根据提示,先左右移动控制键盘摇杆或按硬盘录像机前面板的左、右方 向键到希望设定的左限位区域,按"光圈+"键确定后向右移动控制键盘摇杆或硬盘录像机前面板的向右方向键,到希 望设定的右限位区域后按"光圈+"键确定,即完成设置。如果"限位设定"菜单项为"开"状态,则球机在键控状态 下向左移动摇杆,所能到的边界为左限位点,向右移动摇杆所能到达的边界为右限位点。如已有限位设置,则新的设置 将覆盖以前的设置。

## 9. 清除摇杆操作限位:

此菜单项用于清除已设置的摇杆操作限位。

## 10. 自动扫描限位设定:

用于设置自动扫描时的限位区域,设置方法与摇杆操作相同。

注意: 若已设置手动限位, 自动扫描限位无论有无设置, 将以手动限位为准。

#### 11. 清除自动扫描限位:

此菜单项用于清除已设置的摇杆操作限位。

## 12. 运动速度等级:

即球机运动速度的快慢,有高、低两档可选。

## 13. 预置点速度等级:

即调用预置点时候的速度快慢,有1~8档可选,等级越高调用预置点时候速度越快。

## 4.3.4 线同步

注意:在2.1版本尚不支持线同步功能。

## 4.3.5 预置点

预置点菜单页面如图 4-3-13 所示。

## 预置点编号

本机支持 200 个预置点,"预置点编号"显示当前进行 点。如果此预置点已定义,则下面显示该预置点名。如未定 "未定义"。用作特殊用途的预置点号不能修改,且这些特 置点号不被显示。

#### 1. 预置点标题设置

#### 网络球预置点标题设置

进入"预置点标题设置"界面后,弹出一个提示页面, 4-3-14 所示,按控制键盘或硬盘录像机前面板"光圈+" 置点标题编辑界面,如图 4-3-15 所示。

标题只可输入数字、大小写英文字母和特殊符号,不能

	预 预置点编号 预置点标题 预置点标题设置 镜头方位 删除预置点	置点	[未定义	1 ]	操作 义, 殊用	印预置 则显示 ]途的预
l	返回	退出			如 键,	图 进入预

图 4-3-13

设置中文标题。通过控制键盘或硬盘录像机前面板的上、下、左、右方向键可选中需要输入的符号。输入法包含简单编 辑功能,其包含功能键如下:

## 光圈一

30



取消当前操作,并返回到上级菜单。

## 光圈+

确认、保存当前设置,并返回到上级菜单。

## 焦距ー

删除当前输入的符号。

## 焦距+

选定符号。



图 4-3-14

图 4-3-15

## 模拟球预置点标题设置

预置点标题设置菜单如图 4-3-16 所示,标题可输入数字、大小写英文字母、特殊符号及一级汉字库所包含汉字,且 输入法包含简单编辑功能,其包含功能键如下:

## 变倍-

切换输入状态 INS 或者 OVR, INS 表示输入字符在光标处插入, OVR 表示输入字符覆盖光标处字符。字符输入后光标自动向后移动。

#### 变倍+

删除光标所在位置字符。

## 焦距+

循环移动标题下光标,移动方向从右向左。

#### 焦距-

切换输入状态为数字、大小写英文字母、特殊符号、汉字输入以及编辑状态。

## 光圈+

确认/进入下一级操作。

#### 光圈-

取消/返回上一级操作。

## 上,下,左,右

选择所要输入汉字/移动光标/输入拼音。



(		〕 〔 预置点
输入标题[预置点2	]	输入标题[ ]
INS		INS
		小写字母[a b c d e f g h I j]

图 4-3-16

图 4-3-17

下面举例说明:

## 1) 以英文字母为例说明数字、大小写英文字母、特殊符号的输入。

小写英文字母输入如图 4-3-17 所示。

用"焦距-"键选择输入状态为小写字母输入,当前将显示前 10 个英文字母,若需输入字母为 b,用"左"和"右"将 光标定位至 b 然后按"光圈+"确认, 若输入字母为 k,首先需用"上"和"下"选择后 10 个英文字母,使其显示在方 括号间,然后重复输入 b 的步骤(在此过程中"变倍+","变倍-","焦距+","焦距-"均有效)。输入完毕后按 "光圈-"返回编辑状态,在编辑状态下再按"光圈+"完成输入,若按"光圈-"将取消所作修改。

### 2) 汉字全拼输入

汉字全拼输入如图 4-3-18 所示。

用"焦距-"选择输入状态为汉字输入。首先在前一个方括号中输入所要输入汉字的拼音。"左"和"右"用来选择 拼音字母的位置,"上"和"下"用来选择具体拼音字母,输入拼音后在下一个方括号中将显示以其为索引的所有汉字 当中的前10个,若输入拼音没有与任何索引相匹配,此括号内不显示任何内容。按"光圈+"键进入汉字选择,选择方 法同选择拼音字母的方法相同,定位完成后再按"光圈+"键输入。按"光圈-"可返回到拼音输入状态,输入拼音索引 所需输入的汉字。在拼音输入状态下按"光圈-"可返回编辑状态,在编辑状态下再按"光圈+"完成输入,若按"光 圈-"将取消所作修改(以上过程"变倍+","变倍-","焦距+","焦距-"均有效)。



#### 图 4-3-18

## 2. 镜头方位

进入此菜单项后,操作云台和镜头动作,对当前预置点进行设置。如果该预置点方位已设置,原先的设置将被覆盖。 注意:在有摇杆限位时镜头方位设置将受限位区限制。

### 3. 删除预置点

此菜单项用来删除当前预置点。

## 4.3.6 巡航扫描

巡航扫描菜单页面如图 4-3-19 所示。

## 1. 巡航扫描编号

即进行当前操作的巡航扫描路径号,本机支持8条巡航扫描路径,编号从1到8。

ĺ	巡航	扫描			编号	预置点	停留时间	扫描速率
	巡航扫描编号		1		1	0	2	30
	编辑巡航扫描				2	0	2	30
	预览巡航扫描				3	0	2	30
	删除巡航扫描				4	0	2	30
					5	0	2	30
					6	0	2	30
					7	0	2	30
l	返回	退出		)	8	0	2	30
	图 4-3-19					图 4-3-2	0	

### 2. 编辑巡航扫描

"编辑巡航扫描"菜单页面如图 4-3-20 所示。一条巡航扫描路径可以添加 32 个预置点,一个"编号"对应一个预 置点。

在"编号"列,上下移动控制键盘摇杆或按硬盘录像机前面板的上、下方向键以在编号间选择,左右移动控制键盘 摇杆或按硬盘录像机前面板左、右方向键可在"预置点"、"停留时间"、"扫描速率"之间选择。当光标停留在"预置点"、 "停留时间"、"扫描速率"上时,上下移动控制键盘摇杆或按硬盘录像机前面板上、下方向键以改变设置值。可在已经 编辑的路径中删除及增加预置点。"预置点"项初始为0,"停留时间"初始化为2,"扫描速率"初始化为30。设置完成 后按"光圈+"键确定退出,按"光圈-"键不保存且返回上级菜单。

**注意:**巡航扫描过程中停顿位置只和预置点水平位置和镜头变倍有关,垂直方向上为扫描开始初始位置;此处的"扫描速率"与4.3.3节中的"扫描速率"不同,此处实际的扫描速率为表中数值×2。

## 3. 预览巡航扫描

进入该菜单项后,如果对应当前路径号的巡航扫描路径已被设置,则执行巡航操作,以供预览。此时,球机在设置 好的预置点间来回的不断巡航。确定退出后扫描停止。

## 4. 删除巡航扫描

此菜单项用来删除当前巡航扫描路径。

## 4.3.7 定时任务

## 注意: 仅模拟高速球支持此功能

"定时任务"菜单图图 4-3-21 所示。





图 4-3-21

#### 1. 任务编号

是指当前进行设置的任务编号,通过"上"、"下"键进行设置,有1-8可选

#### 2. 任务状态

可以设置为开或关。当设置好任务时间并确认时,任务状态默认为"开",即可以执行设置好的任务动作,若将其 设置为"关",即使设定了任务动作也不执行。

### 3. 任务动作

是指当到达所设置的时间时球机需要相应的动作,相应动作包括:预置点、巡航扫描、花样扫描、自动扫描、随即 扫描、帧扫描、白天和黑夜模式等。如果不需要此动作,则可选择"无"。

## 4. 任务时间

任务时间设置如图 4-3-22 所示。

星期	全星期		
开始时间	(时-分)	00	00
结束时间	(时-分)	00	00
OPEN	确认		
CLOSE	取消		

图 4-3-22

将光标通过"左"、"右"键移动到需要设置的选项,通过"上"、"下"键进行对所选项的设置,"星期"选项中可选择"全星期"也可选择"星期一"到"星期日"的任何一天。开始和结束时间可根据用户需要自行设置。

#### 5. 查看任务

可查看所有设置的任务时间、任务动作以及状态。

## 6. 清除任务

是对当前编号下设置的任务时间以及任务动作进行清除。

## 4.3.8 花样扫描(也称模式路径)

"花样扫描"菜单页面如图 4-3-23 所示。





### 1. 花样扫描编号

即进行当前操作的花样扫描号,本机支持4条花样扫描,编号从1到4。

#### 2. 记录花样扫描

"记录花样扫描"菜单页面如图 4-3-24 所示。

进入此菜单项,按下确认键,此后的操作将被记录。当前可用空间实时显示。剩余空间为0后不能再记录花样扫描。

## 注意:4 条花样扫描可独立操作,没有优先级的区别,花样扫描记录和重现时限位操作无效、自动翻转无效、比例变倍 有效,不支持三维操作记录(即记录球机运动时不能同时记录镜头动作)。

## 3. 预览花样扫描

进入该菜单项后,如果对应当前路径号的花样扫描已被设置,则运行该花样扫描,以供预览。确定退出后花样扫描 停止运行。

## 4. 删除花样扫描

此菜单项用来删除当前花样扫描。

## 4.3.9 隐私屏蔽

## 注意: DS-2CD712/732PF-EPT 这两种型号菜单中无"隐私屏蔽"这一项

隐私屏蔽菜单页面如图 4-3-25 所示。

#### 1. 窗口编号

即当前可供操作的窗口编号,编号从1到24,在同一画面内至多可以设置8个窗口。

## 2. 窗口状态

窗口状态可设置为开或者关,当前窗口若未经设置,则其状态"开"将无法开启。窗口设定完之后,窗口状态默认为开。





#### 3. 窗口设定

"窗口设定"界面如图 4-3-26 所示,按控制键盘或硬盘录像机前面板"光圈+"键进入窗口设定界面,监视器中 央将显示一紫色半透明方块。此时设置内容为"调整窗口位置",上下左右移动控制键盘摇杆或硬盘录像机前面板的上、 下、左、右方向键可将需要屏蔽的区域移至视频中央,然后按"焦距+"键改变设置内容为"调整窗口大小",移动控 制键盘摇杆或按硬盘录像机前面板方向键又可调整屏蔽块的大小。调整完毕后按"光圈+"保存屏蔽窗口信息,同时窗 口颜色变为非透明灰色。设置内容可多次切换。若进入此界面前窗口已经设定过,系统将提示是否进行重新设置,之后 可按提示操作。

#### 4. 清除窗口

此项设置用来删除当前编号的窗口。

## 4.3.10 报警配置

"报警配置"菜单页面如图 4-3-27 所示。

## 1. 报警返回

此项功能可以设置成"开"或"关"。当报警到来时,球机会执行预设操作。报警解除后,如果报警返回为打开, 球机会返回报警到来之前的状态。如果报警返回为关,则报警解除后球机仅停止当前运行,不返回报警前状态。

#### 注意:1、报警前状态包括报警到来前的云台位置和镜头变倍、聚焦和光圈参数。

## 2、如果报警到来前球机正在运动,则先返回当时的云台位置,再继续报警前运动。

报警配置 报警迈回 报警切换时间 有效报警间隔 报警设置	开 5 5	报警设置 报警编号 报警优先级 报警响应动作 辅助输出 报警输入	1 高 关 关 闭
返回 退出		返回 退出	
图 4-3-27		图 4-3-28	

## 2. 报警切换时间

如果当前被触发的报警中,优先级最高的不止一路,则依次执行各报警动作的时间间隔可设,从1秒到200秒。

## 3. 有效报警间隔

当一路报警被解除后,在一定时间内,不接受该路的报警,以避免频繁动作。该时间间隔从0秒到300秒可设。

## 4. 报警设置

![](_page_36_Picture_1.jpeg)

"报警设置"菜单页面如图 4-3-28 所示。

#### (1) 报警编号

6寸高速球从1到7可选择,4寸模拟球1到2可选(网络球只有1路),代表当前进行设置的报警号。

#### (2) 报警优先级

报警分为高、中、低三个优先级。同一时刻,如果处于触发状态的报警具有不同优先级,则只执行优先级最高的报 警对应的联动。如果当前具有最高优先级的报警不止一个,则当前报警在它们中间自动切换,每隔报警响应时间切换一 次。

## (3) 报警响应动作

每一路报警都可以设置一个响应动作。报警到来时候,可以自动执行该动作。响应动作可以设置为自动扫描、帧扫描、随机扫描、预置点1-8,巡航扫描1-8,花样扫描1-4。如果不需要响应动作,则设为"关"。

### (4) 辅助输出

6 寸高速球报警模块有 2 路辅助输出,每路报警都可以对应一路辅助输出。如果设为"1",代表该路报警对应于辅助输出 1,如果设为"2",代表该路报警对应于辅助输出 2。如果不需要辅助输出,则设为"关"。4 寸高速球只有一路 辅助输出。

#### (5) 报警输入

即报警输入信号类型。可以设为常闭、常开、关三种。设为常闭,则低电平触发报警。设为常开,则高电平触发报 警。设为关,则关闭该路报警。

## 4.3.11 辅助输出

"辅助输出"菜单页面如图 4-3-29 所示。

(1) 辅助输出

用于设定辅助输出的类型。可以设为"常开"或者"常闭",即正常工作时为"常开"或"常闭"状态,当有触发报 警输出时才变为相反的状态,球机默认为"常开"状态。

(2) 停留时间

即当该路辅助开关输出信号时候,信号的持续时间,从0秒到60秒可设。

辅助输出		配置清除
辅助输出1 辅助输出1停留时间(秒)	常闭 30	清除所有预置点 清除所有巡航扫描
辅助输出2	常闭	清除所有花样扫描
辅助输出2停留时间(秒)	30	清除所有 隐私屏蔽 恢复球机出厂设置
返回 退出	J	返回 退出
图 4-3-29		图 4-3-30

注: 4 寸高速球菜单如图 4-3-29 中,没有辅助输出 2 以及其停留时间选项。

## 4.3.12 配置清除

配置清楚菜单页面如图 4-3-30 所示,用于清除各项设置。

注意:应用"恢复球机出厂设置"时,所有用户设置内容都将被覆盖而后系统自动重启,操作时需要谨慎。

![](_page_37_Picture_1.jpeg)

## 4.3.13 密码保护

#### 注意:此功能仅模拟高速球支持,网络高速球暂不支持。

进入"密码设定"菜单,如图 4-3-31 所示,将"▲"光标通过左右键移到需要设置的数字下面,然后通过上下 键对所选数字进行修改,确定密码后,按照提示,再次输入上面设定的密码,两次密码必须相同,最后按光圈+进行确 认及密码保护设定完成。如果退出后要重新再次调出球机菜单并对菜单进行设置时,必须输入正确的密码才可以进行进 一步的访问和修改球机参数。

输入密码		1	2	3	4	5	6
再次输入密	码	1	1	1	1	1	1
OPEN CLOSE	确认 取消						

图 4-3-31

## 4.3.14 区域功能

## 注意: 仅模拟高速球支持此功能

"区域功能"菜单如图 4-3-32 所示。

区域	功能	
区域编号		1
【区域 1】		
区域标题设定		
区域限位设定		
区域状态		开
区域内扫描		关
清除区域		
返回	退出	

图 4-3-32

区域编号是指当前操作的区域编号,1-8 可选。菜单中的"区域标题设定"和"区域限位设定"与上4.3.5 中的"预 置点标题设定"和4.3.3 中的"限位设置"中的设定方法相同。区域状态仅显示当前状态不可通过菜单设置。.如果要启 用区域功能,则必须将区域内扫描设置为"开"。反之设置为"关"。"清除区域"选项用来清除当前编号下设置的区域,清楚后"区域状态"则会显示为关。

## 4.4 恢复球机出厂设置

和图 4-3-30 中"恢复球机出厂设置"项相同,球机的出厂缺省参数见下表。

球机地址	0
通讯速率	2400bps
120Ω匹配电阻	关
软地址	关

![](_page_38_Picture_1.jpeg)

零方位角	水平基点处
自动聚焦	开
变倍限制	光学最大倍数
变倍速率	言
低照度电子快门	关
红外滤光 (黑白模式)	自动
背光补偿	关
曝光模式	自动
曝光补偿	0dB
白平衡	自动
自动翻转	开
比例变倍	开
自动运行等待时间	5 秒
自动运行模式	无
扫描速率	28 度/秒
预置点视频停留(帧冻结)	关
限位	关
报警返回	开
报警切换时间	5秒
有效报警间隔	5秒
报警输入	关
辅助输出1和2	常闭
辅助输出1和2停留时间	0秒
报警显示、时钟显示	开
变倍显示、方位角显示、	在发生改变后显示2秒
预置点标题显示	

## 4.5 机芯复位

用于给机芯复位,机芯参数恢复到出厂值。

## 4.6 系统重启

用于系统重启。

## 4.7 语言

可以对球机菜单显示语言进行设置,可以选择中文和英文两种。

## 4.8 修改球机名称

## 注意:此功能仅模拟高速球支持

先进入球机菜单,将将菜单项修改球机名称设置为开,然后退出菜单,5秒内连续调用两次11号预置点进入标题设置,显示如图 4-8-1

![](_page_39_Picture_1.jpeg)

	编辑球机标题
	区位码
	球机标题
	-
_	

#### 图 4-8-1

将光标通过"左"、"右"键移动到"球机标题"项需要设置字符的位置,接下来通过调用预置点输入相应字符在字 库的位置,1-9号预置点调用代表数字1-9,10号预置点调用代表数字0,

通过我们提供的 PC 小软件输入需要显示的字符,找出字符在字库中对应的位置,如图 4-8-2 所示。 输入公安 1 分局,按确认,对应的字库地址码就在下面方框内显示。

💑 Frame	
输入 公安1分局	确定
1196-0357-0204-1051-1709-	

图 4-8-2

如要显示"公安1分局"在进入标题设置模式后依此调用 1 号预置点,1 号预置点,9 号预置点,6 号预置点 10 号预 置点,3 号预置点,5 号预置点…… 在整个操作的过程中,会显示输入的数值,及对应的字符,及字符定位提示等。调 用 16 号预置点删除当前的位置的字符。5 秒钟内连续调用两次预置点 12 退出标题设置,并保存设置的标题并将标题在 右下方显示;5 秒钟内连续调用两次 13 号预置点退出并保存设置的标题,将标题在左下角显示;5 秒钟内连续调用两次 14 号预置点退出设置并保存标题,将在左上角显示标题;5 秒钟内连续两次调用 15 号预置点退出设置并保存标题,将 在右上角显示标题。

退出标题设置菜单后,5秒钟内连续调用12号预置点删除当前已经设置的标题。即球机画面上将不再显示设置的标题。 题。

在需要输入的 15 个字符中,利用 FOUCUS+,FOUCUS-两个键来实现字符定位功能,可将需要输入的字符定位到 15 个字符的任意位置,一般不需要调整位置,左边的自动左对齐,右边的自动右对齐。

# NITRO

## 第五章 一体化网络球机的访问

## 注:本章节主要针对一体化网络球型摄像机采用网络访问方式需进行的相关配置。

在安装完硬件后,首先需要对网络球机的一些网络参数进行设置。必须要配置的参数包括网络球机的 IP 地址、子 网掩码、端口号等网络参数,可以通过多种方式进行配置,以下介绍2种配置方式:

1、通过 IE 浏览器配置网络球机 IP 地址、子网掩码等参数。

2、通过客户端应用软件配置网络球机的各项参数。

在配置前请确认电脑与网络球机接通了网络连线,并且能够 PING 通需要设置的网络球机! 连接方式有两种,分别 如图 5-1 与图 5-2。

![](_page_40_Picture_8.jpeg)

图 5-1 通过直通线连接示意图

图 5-2 通过交叉线连接示意图

## 5.1 通过 IE 浏览器进行访问

**重要提示:**通过 IE 浏览器来观看球机视频,前提是需要设置浏览器安全级别。打开 IE 浏览器,进入菜单"工具/Internet 选项/安全/自定义级别",把安全级别设置为"安全级一低",或直接在设置中把"ActiveX 控件和插件"都 改为启用,如图 5-1-1 所示。为了上网安全,在能看到球机视频后,可把 IE 浏览器里面的设置恢复成"默认级别"。

![](_page_40_Picture_13.jpeg)

图 5-1-1 IE 设置

网络球机出厂默认 IP: 192.0.0.64, 默认端口: 8000, 超级用户: admin, 超级用户密码: 12345。由超级用户最多

![](_page_41_Picture_0.jpeg)

可创建15个操作员,并给每个操作员分配相应的权限。

通过 IE 方式登陆网络球机,在 IE 地址栏输入 IP 地址,弹出登陆画面,如图 5-1-2 所示,输入用户名、密码,点击 "登录"进入"预览"界面。双击通道名称"Camera 01"或点击"阅览"按钮,阅览画面,如图 5-1-3 所示。右键点击 通道名称"Camera 01",弹出"主码流"、"子码流"和"打开声音"选项。

![](_page_41_Figure_4.jpeg)

图 5-1-2 登录页面

![](_page_41_Picture_6.jpeg)

图 5-1-3 预览页面

在图 5-1-3 中,"回放"和"日志"功能只有在球机插有 SD 存储卡(1 G 以上)的前提下可用。

请注意:如果球机插有 SD 卡,须进"配置"选项的"其他功能"项,把 SD 卡格式化后才能使用。

- 使用 IE 浏览器方式对网络球机的参数进行配置,点击"配置"选项即弹出配置框,根据需要进行 IP 地址等各项设置,如图 5-1-4 所示。
  - 通过调用第 95 号预置点可调出球机菜单,点击上、下、左、右方向键可在球机菜单中进行选择,当要进入某个子

![](_page_42_Picture_0.jpeg)

菜单时,点击"光圈+"按钮即可进入该子菜单,对球机菜单的操作与使用控制键盘或 DVR 前面板来操作相似。 更多详细的"远程参数配置"请参考"网络视频监控软件使用说明(4.01版)"的"远程配置"一节。该使用说明 文档在安装完客户端软件 4.01 后,在电脑操作系统的"开始"→"程序"→"网络视频监控软件"中,即可找到。

IND DVR/DVS	地柱参数肌直			🖄	
CPV:68% 2007-05-30 20:00:22	🐉 服务器参数 🚤 រៀ	通道参数   💽 串口参数   👍	报警参数 🛛 🔑 用户权	限 🔓 交易信息 🔀 其他功能 📔	
admin	-服务器配置信息				
- S Embedded Net DVS	服务器名称	Embedded Net DVS	循环录像	是  ▼	
<u>9</u> 2 01-Camera 01	设 쓥 号	88	启 用 缩 放	不启用    ▼	
	通道个数	1	硬盘个数	0	( a b ) 🥥
	报警输入数	4	报警输出数	2	· ·
	服务器类型	DVS			
	产品序列号	DS6101HF-IP0020070519BC	CH004000055WCV		
	- 网络配置信息				
	网卡类型	10M/100M自适应 💌	物理地址	00:40:30:7c:c4:07	
	IP 地 址	192 . 0 . 1 .251	端 口 号	8000	
	掩码地址	255 .255 .248 . 0	网关地址	0.0.0.0	
	DNS主 机 地 址	0.0.0.0	多播组地址	0.0.0	
	管理主机IP地址	0.0.0.0	管理主机端口号	0	
	启用 P P P o E	不启用・	PPPoE地址	0.0.0.0	j
	PPPoE 用 户 名		PPP∘E 密码		
	NAS主 机 地 址	0.0.0.0	NAS 目 录 名		
	HTTP 端口号	80			
	服务器版本信息				
	主控版本	V2.0 build 070427	硬件版本	0x0	
r i i i i i i i i i i i i i i i i i i i	编码版本	V4.0 build 070411	前面板版本	0	
L					
气成	恢复默认值	重新启动		保存 退出	

图 5-1-4 远程参数配置

## 5.2 通过客户端软件进行访问

安装客户端软件 4.01 后,在系统的"开始" → "程序" → "网络视频监控软件"中,点击"网络视频监控软件 4.01" 执行文件,首次使用软件会出现"注册超级用户"的提示框,如图 5-2-1 所示,必须输入六位以上的用户名和密码,才可以注册成功。

**请注意:**本章节仅介绍单机版客户端软件的配置和使用。注册的用户名和密码是下次进入"网络视频监控软件 4.01"的凭证,请不要忘记注册的用户名和密码,否则无法进入"网络视频监控软件 4.01"。

Ž	主册超级用户		×
	— 首次使用软件,必	须注册一个超级用户!——	
	超级用户:	111111	
	登录密码:	****	
	确认密码:	****	
	注册	取消	

#### 图 5-2-1 注册超级用户

输入已注册成功的用户名和密码,如图 5-2-2,点击"登录"按钮,进入"预览"界面,如图 5-2-3 所示。

用户登录 🛛 🗙	
急用户名: 111111 ☑密码: ★★★★★★★★	
修改密码 登录 取消	

图 5-2-2 用户登录

![](_page_43_Picture_0.jpeg)

网络视频监	控				
_	登录 预览	配置回放	用户地图	隐藏 退出	
					17:57:45 2007-06-01 111111 云台控制 テロージャン・ テローション・ テロー・ テロー・ テロー・ テロー・ テロー・ テロー・ テロー・ テロー
			⊗ 未连接服务器		<ul> <li>              ★ 焦</li></ul>
列表 分组		>>	播放	家像の抓图	0000

## 图 5-2-3 预览界面

点击上方"配置"按钮,进入配置界面。然后在中间大白框中,点击鼠标右键,出现"创建根结点"提示框,如图 5-2-4。点击"创建根节点",弹出"区域属性"提示框,如图 5-2-5 所示。

![](_page_43_Figure_5.jpeg)

![](_page_44_Picture_1.jpeg)

|--|

网络视频监控					
	登录 预览 配置 回放 用户 地图 隐藏 退出				
	二         二 <t< td=""><td>18:10:10 2007-06-01 111111</td></t<>	18:10:10 2007-06-01 111111			
列表 分组		0000			

图 5-2-5 区域属性

在"区域名称"中输入任意名字,点击"确定",如图 5-2-6。然后右键点击已经输入的"区域名称",如图 5-2-7 所示。

J • 0

46

点击"添加设备",弹出"设备属性"提示框,如图 5-2-8。在"设备属性"提示框中,"设备名称"任意填写;"设备类型"选择"HC";注册模式选择"普通 IP";"设备 IP 地址"填写网络球机的 IP 地址,如: 192.0.0.64;"用户名":

图 5-2-7 右键点击区域名称

图 5-2-6 区域名称添加完成					
网络视频监控					
登陆 预览 配置 回放 用户 地图 隐	藏 退出				
- ◆ 1 ● 建根结点 添加这域体服务器 添加设备 	: Ч∃:  8 2008 - 03 - 07 111111 CPU: 4%				
(<= 					
् <del>र</del>					
分組					

	登录 预览 配置	回放 用户	地图	急藏  退出	
- 3 1	-91	=>>			18:13:46 2007-06-01 111111
		<u>=&gt;&gt;</u> ل ت			
			分组		
列表分组			播放了	像「抓图」	0000

网络视频监控

![](_page_45_Picture_5.jpeg)

![](_page_46_Picture_0.jpeg)

admin, "密码": 12345, "端口号"默认为 8000, "通道数"改为 1。点击"确定"后, 如图 5-2-9。

网络视频监控		
登降	击    预 览   配 重   回 放   用 户   地 图   隐 藏   退 出	
	=>>	<b>: : 닉 ] : 5등</b> 2008 - 03 - 07 111111 CPU: 3%
	设备属性	
	·设备属性配置       ·设备名称:       123       ·设备名称:	
	注册模式: 普通IP    设备IP地址: 192 . 0 . 64	
	用P名:  admin: 密码:  ***** 端口号:  8000 通道数:  1	
	多播組地址: D N S地址:	
	设备序列号:	
	确定 取消	
		R
	分組	
列表 分组		00000

图 5-2-8 添加设备

网络视频监控					
	登录 预览 配置 回放 用户 地图 隐藏 退出				
<ul> <li>● 123</li> <li>● 123</li> <li>● ■ 123</li> <li>● ■ 123</li> </ul>					
	→ 組 () () () () () () () () () () () () () (				
列表分组					

图 5-2-9 完成添加设备

![](_page_47_Picture_0.jpeg)

![](_page_47_Picture_1.jpeg)

点击上方"预览"按钮,进入"预览"界面,如图 5-2-10 所示。双击左边通道名称,即可预览画面。

![](_page_47_Figure_3.jpeg)

图 5-2-10 预览界面

通过调用第 95 号预置点可调出球机菜单,点击上、下、左、右方向键可在球机菜单中进行选择,当要进入某个子 菜单时,点击"光圈+"按钮即可进入该子菜单,如图 5-2-10 所示。对球机菜单的操作与使用控制键盘或 DVR 前面板 来操作相似。

更多详细的参数配置,请参考"网络视频监控软件使用说明(4.01版)"的相应章节。该使用说明文档在安装完客 户端软件 4.01 后,在电脑操作系统的"开始"→"程序"→"网络视频监控软件"中,即可找到。

## 5.3 一体化网络球机的广域网接入

网络球机支持基于 PPPoE 协议的广域网接入。

## 5.3.1 使用 PPPoE 接入

在启动前,确认已经通过客户端软件正确设置好 PPPoE 用户名及密码(具体操作参见"网络视频监控软件使用说明(4.01版)"相应章节),如图 5-3-1 所示。网络球机每次启动后,自动以 PPPoE 方式建立网络连接,成功后网络球机获得广域网的动态 IP 地址。

- · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	E	🎒 服务器参数 🚤	通道参数   💽 串口参数   🚹	报警参数 👂 用户权	限 🛛 🐝 交易信息 🛛 ★ 其他功能 🗎	12:52:28
		─服务器配置信息 ── 服务器 名称	Embedded Net DVS	循环录像	是 🗸	2007-06-02
		设 备 号	88	启用缩放	不启用	111111
		通道个数	1	硬盘个数	0	
		报警输入数	4	报警输出数	2	
		服务器类型	DVS			
		产品序列号	DS6101HF-IP0020070519B0	CH004000055WCV		
		网络配置信息				
		网卡类型	10M/100M自适应 💌	物理地址	00:40:30:7c:c4:07	
		IP 地址	192 . 0 . 0 . 5	端 口 号	8000	
		掩码地址	255 .255 .248 . 0	网关地址	0.0.0.0	
		DNS主机地址	0.0.0.0	多播组地址	0.0.0	
		管理主机IP地址	0.0.0.0	管理主机端口号	0	
		启用 PPPoE	信用・	P P P o E 地址	0.0.0.0	
		PPPoE 用户名	423	PPPoE 密码	*****	63
		NAS主 机 地 址	0.0.0.0	NAS 目 录 名		
		HTTP 端口号	80			
		服务器版本信息				
		主控版本	V2.0 build 070427	硬件版本	0x0	
		编码版本	V4.0 build 070411	前面板版本	0	
		恢复默认值 重新組	动		确定	

图 5-3-1 PPPoE 接入

【说明】请确认 ADSL Modem 已经开启。对于初次设置 PPPoE 参数以后,需要重启网络球机以便建立连接。

## 5.3.2 广域网访问

有两种方式。

一是直接通过从 ISP 运营商获取的固定 IP 地址进行访问。

当从 ISP 运营商获取固定 IP 地址后,可以在获取固定 IP 的路由器中做一个端口映射(如映射 80 和 8000 端口), 然后把网络球机接入该路由器,通过客户端软件即可访问;也可以把该 IP 直接给网络球机。

二是通过域名解析服务。采用该方式需要有一个位于 Internet 上的有固定 IP 地址的 PC,且在该 PC 上有域名解析 服务软件(如 IPServer)在运行(该 PC 即为解析服务器)。也可以去提供域名解析服务的厂商注册一个域名,通过注册 的域名来访问。

当网络球机以 PPPoE 方式建立网络连接成功后,获取了广域网的 IP 地址,并将其名称和当前的 IP 地址发送到解析 服务器。客户端软件要访问网络球机时,先连接到作为解析服务器的 PC 机上,告诉解析服务器要访问的网络球机名称, 解析服务器搜索已注册的所有网络球机,找到该网络球机名称和对应的 Internet IP 地址,将地址告诉给客户端软件, 客户端软件得知当前的 IP 地址后,就可以和网络球机建立网络连接,获取视频图像。

采用 IPServer 解析软件的简要操作介绍: 在客户端软件 4.01 "配置" → "远程配置"界面,选中左边所要配置的 网络球机,在"服务器参数"对话框,如图 5-3-1 所示,填写"服务器名称"和 "DNS 主机地址"等信息,完成后点击 "确定"。然后在"配置"→ "设备管理"中,双击已添加的该网络球机名称,弹出"设备属性"提示框,如图 5-3-2 所示。"设备名称"请与在"远程配置中"所填写的服务器名称一致;"注册模式"选择"私有域名解析";"DNS 地址" 填写解析服务器的 IP 地址,其它参数配置完成后点击"确定",即可在"预览"界面中预览画面。

![](_page_49_Picture_0.jpeg)

网络视频监	控	
	登陆 预览 配置 回放 用户 地图 隐藏 退出	
□- <b>② 1</b> □- <b></b>	□ ① 1 □ ① 123 □ ④ 通道01 =>>	<b>15 : 0 1 : 18</b> 2008 - 03 - 15 111111 CPU: 1%
	设备属性	
	- 设备属性配置	
	设备名称: 123 设备类型: HC	
	往期模式: 私有限為解析 ▼ 近帝上的近:	
	端口号: 8000 通道数: 1	
	多播组地址: 0 . 0 . 0 . 0 D N S地址: 192 . 0 . 1 . 13	
	所屬区域名称:	
	设备序列号:	
	确定 取消	
		R
	分组	
列表 分组		00000

图 5-3-2 私有域名解析

# 附 录1 网线制作

(1)一体化网络球型摄像机的网口与 HUB 相连的双绞线(直通线):

![](_page_50_Figure_4.jpeg)

(2)一体化网络球型摄像机的网口与 PC 机相连的双绞线(交叉线):

![](_page_50_Figure_6.jpeg)

# NITRO NITRO

## 附 录 2 防雷击、浪涌

本产品采用 TVS 板极防雷技术,可以有效防止 3000W 以下功率的瞬时雷击、浪涌等各类脉冲信号对设备造成的损坏。 对于室外安装要根据实际情况,在保证电气安全的前提下,做好必要的防护措施:

- ◆ 信号传输线必须与高压设备或高压电缆之间保持至少 50 米的距离。
- ◆ 室外布线尽量选择沿屋檐下走线。
- ◆ 对于空旷地带必须采用密封钢管埋地方式布线,并对钢管采用一点接地,禁止采用架空方式布线。
- ◆ 在强雷暴地区或高感应电压地带(如高压变电站等),必须采取额外加装大功率防雷设备以及安装避雷针等措施。
- ◆ 室外装置和线路的防雷与接地设计必须结合建筑物防雷要求统一考虑,并符合有关国家标准、行业标准的要求。
- ◆ 系统必须等电位接地,接地装置必须满足系统抗干扰和电气安全的双重要求,并不得与强电网零线短接或混接。 系统单独接地时,接地阻抗不大于4Ω,接地导线截面积必须不小于25mm<sup>2</sup>。球机接地点请看2.2节图2-4"球 机底盘电路板示意图"。

![](_page_51_Figure_10.jpeg)

## 附 录 3 RS485 总线常识

## 1、RS485 总线基本特性

根据 RS485 工业总线标准, RS485 工业总线为特性阻抗 120 Ω 的半双工通讯总线, 其最大负载能力为 32 个有效负载 (包括主控设备与被控设置)。

## 2、RS485 总线传输距离

当使用 0.56mm (24AWG) 双绞线作为通讯电缆时,根据波特率的不同,最大传输距离理论值如下表:

波特率	最大距离
2400BPS	1800m
4800BPS	1200m
9600BPS	800m

当使用较细的通讯电缆,或者在电磁干扰较强的环境使用本产品,或者总线上连接有较多的设备时,最大传输距离 相应缩短;反之,最大距离加长。

## 3、连接方式与终端电阻

RS485 工业总线标准要求各设备之间采用菊花链式连接方式,两头必须接有 120 Ω终端电阻(如图一所示),简化连接可采用图二的接线方式,但"D"段距离不能超过 7 米。

![](_page_52_Figure_11.jpeg)

图二

## 2) 球机终端 120 Ω 匹配电阻的连接方式

球机终端 120 Ω 匹配电阻可通过在机芯底盘上的拨码开关拨码来连接,如图三所示。球机出厂时,120 Ω 匹配电阻默 认为未接入,可通过把拨码开关 SW2 的第八位拨到 ON,把 120 Ω 匹配电阻接入线路。反之,如果不接入 120 Ω 匹配电阻,则把 SW2 的第八位拨到 OFF 即可。

![](_page_53_Picture_2.jpeg)

图三

## 4、实际应用中的问题

实际施工使用中用户常采用星形连接方式,此时终端电阻必须连接在线路距离最远的两个设备上(如图四,1#与15#设备),但是由于该连接方式不符合 RS485 工业标准的使用要求,因此在各设备线路距离较远时,容易产生信号反射、抗干扰能力下降等问题,导致控制信号的可靠性下降。此时,出现的现象为球机完全不受控,或自行运转无法停止等。

![](_page_53_Figure_6.jpeg)

对于这种情况,建议采用增加一个 RS485 分配器。该产品可以有效地将星形连接转换为符合 RS485 工业标准所规定的连接方式,从而避免产生问题,提高通信可靠性,如图五所示。

![](_page_53_Figure_8.jpeg)

## 图五

# NITRO NITRO

## 5、RS485 总线常见故障解决

故障现象	可能原因	解决方法
球机能自 检但不能 控制	1、主机、球机地址、波特率不相符;	1、更改主机或球机地址、波特率,使之一致
	2、RS485 总线+、-极性接反;	2、调换 RS485+、-接线极性;
	3、接线松脱;	3、紧固接线;
	4、RS485线中间断;	4、更换 RS485 线。
球机能控 制但不顺 畅	1、RS485 线接触不良;	1、重新接好 RS485 线;
	2、一根 RS485 线断;	2、更换 RS485 线;
	3、主机、球机距离太远;	3、加装终端匹配电阻;
	4、球机并接太多。	4、加装 RS485 分配器。

![](_page_55_Picture_1.jpeg)

# 附 录4 24VAC 线径和传输距离关系表

当线径大小一定,24VAC 电压损耗率低于 10%时,推荐的最大传输距离。(对于交流供电的设备而言,其最大的允许电压损耗率为 10%。例如,一台设备额定功率为 80VA,安装在离变压器 35 英尺(10m)远处,需要的最小线径大小为 0.8000mm)。

传输距离 gé径 feet(m)				
传输功率va	0.8000	1.000	1.250	2.000
10	283 (86)	451 (137)	716 (218)	1811 (551)
20	141 (42)	225 (68)	358 (109)	905 (275)
30	94 (28)	150 (45)	238 (72)	603 (183)
40	70 (21)	112 (34)	179 (54)	452 (137)
50	56 (17)	90 (27)	143 (43)	362 (110)
60	47 (14)	75 (22)	119 (36)	301 (91)
70	40 (12)	64 (19)	102 (31)	258 (78)
80	35 (10)	56 (17)	89 (27)	226 (68)
90	31 (9)	50 (15)	79 (24)	201 (61)
100	28 (8)	45 (13)	71 (21)	181 (55)
110	25 (7)	41 (12)	65 (19)	164 (49)
120	23 (7)	37 (11)	59 (17)	150 (45)
130	21 (6)	34 (10)	55 (16)	139 (42)
140	20 (6)	32 (9)	51 (15)	129 (39)
150	18 (5)	30 (9)	47 (14)	120 (36)
160	17 (5)	28 (8)	44 (13)	113 (34)
170	16 (4)	26 (7)	42 (12)	106 (32)
180	15 (4)	25 (7)	39 (11)	100 (30)
190	14 (4)	23 (7)	37 (11)	95 (28)
200	14 (4)	22 (6)	35 (10)	90 (27)

![](_page_56_Picture_1.jpeg)

![](_page_57_Picture_1.jpeg)

# 附 录 5 国内外线规对照表

# NITRO NITRO

公制裸线线径 (mm)	近似美制线规 AWG	近似英制线规 SWG	裸线横截面积 (mm²)
0.050	43	47	0.00196
0.060	42	46	0.00283
0,070	41	45	0.00385
0,080	40	44	0.00503
0,090	39	43	0.00636
0,100	38	42	0.00785
0,110	37	41	0.00950
0,130	36	39	0.01327
0.140	35		0.01539
0.160	34	37	0.02011
0.180	33		0.02545
0.200	32	35	0.03142
0,230	31		0.04115
0,250	30	33	0.04909
0,290	29	31	0.06605
0,330	28	30	0.08553
0.350	27	29	0.09621
0,400	26	28	0.1257
0,450	25		0.1602
0,560	24	24	0.2463
0,600	23	23	0.2827
0,710	22	22	0.3958
0,750	21		0.4417
0.800	20	21	0,5027
0.900	19	20	0.6362
1.000	18	19	0.7854
1.250	16	18	1.2266
1.500	15		1.7663
2.000	12	14	3.1420
2.500			4.9080.
3.00			7.0683

![](_page_59_Picture_1.jpeg)

NITRO SECURITY 网址:www.nitrosec.com 电邮:support@nitrosec.com 产品经销商:深圳市泽博实业发展有限公司 产品制造商:深圳市金安通电子有限公司 技术服务热线:0755-82435186